

Общество

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ИНФОРМИРУЕТ На заслуженный отдых по новой формуле

Сегодня много говорят и пишут об изменениях пенсионного законодательства, которые произойдут в части пенсионного обеспечения с 1 января 2015 года. Прокомментировать основные положения мы попросили начальника Управления ПФР в Сысертском районе Ирину Филинкову

- Ирина, Анатольевна, расскажите пожалуйста, каких изменений при расчете стоимости пенсии стоит ожидать с 2015 года?

- В соответствии с новыми законами трудовая пенсия по старости с 1 января 2015 года трансформируется в самостоятельные пенсии: страховую пенсию и накопительную пенсию. По новой формуле будет определяться только страховая пенсия, право на которую будет учтываться не в абсолютных цифрах, а в индивидуальных пенсионных коэффициентах (баллах). Страховая пенсия будет включать в себя еще и фиксированную выплату (аналог фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии по старости, сегодня его размер составляет 3844,98 рублей).

Новый порядок расчета страховой пенсии будет распространяться на все виды пенсий – по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Накопительная пенсия будет формироваться у граждан 1967 года рождения и моложе, которые сделают выбор в ее пользу в течение 2014-2015 годов. Установление накопительной пенсии будет производиться в прежнем порядке путем деления суммы ваших пенсионных накоплений на ожидаемый период выплаты накопительной пенсии (до 2016 года – на 228 месяцев, а в дальнейшем эта величина будет определяться отдельным федеральным законом).

- Коснутся ли представляемые изменения нынешних пенсионеров?

- Размер пенсии пенсионеров не изменится. Органы ПФР проведут необходимые процедуры по преобразованию пенсий в пенсионные коэффициенты без участия их получателей. Все сформированные на сегодня пенсионные права сохранятся.

- Как после принятия новой формулы будут повышаться пенсии? По каким правилам?

- Пенсии, как и сейчас, будут повышаться в результате индексации в зависимости от уровня инфляции за прошлый год и доходов ПФР. Также будет производиться перерасчет работающим пенсионерам.

- Будут ли с 1 января 2015 года сберханяться пенсии для «досрочников»?

- Досрочные пенсии будут сохранены в полном объеме.

- Как будет определяться индивидуальный пенсионный коэффициент?

- Баллы будут устанавливаться и за трудовую деятельность и за «нестраховые» периоды, в том числе:

- 1,8 балла за один год военной службы, 1 год отпуска по уходу за первым ребенком, 1 год ухода за инвалидом 1 группы, ребенком инвалидом, 1 год ухода за гражданином, достигшим 80 лет;

- 3,6 балла за 1 год отпуска по уходу за вторым ребенком;

- 5,4 балла за 1 год отпуска по уходу за третьим и четвертым ребенком.

Максимально в год можно заработать 10 баллов. Стоимость балла устанавливается государством и ежегодно будет увеличиваться на уровень не ниже инфляции. При выходе на пенсию все начисленные работнику баллы суммируются и умножаются на стоимость пенсионного балла в году оформления пенсии. В 2015 году стоимость пенсионного балла составит 64,10 рублей. Для назначения страховой пенсии по старости в 2015 году необходимо 6,6 пенсионных балла, 6 лет страхового стажа, достижение общепринятого пенсионного возраста (55 лет для женщин, 60 лет для мужчин). На интернет-сайте Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru).

ги) размещен «Пенсионный калькулятор», с помощью которого можно рассчитать размер будущей пенсии по новой формуле.

- От чего зависит количество баллов?

- от размера заработной платы: чем выше зарплата, тем выше пенсия.

При формировании пенсии учитывается только официальная заработка, с которой работодатель уплачивал взносы за своего работника в систему обязательного пенсионного страхования;

- от длительности страхового стажа: чем продолжительнее страховой стаж гражданина, тем больше у него будет сформировано пенсионных прав. За каждый год трудовой деятельности будет начисляться определенное количество пенсионных коэффициентов (баллов);

- от возраста обращения за назначением трудовой пенсии. Один из ключевых моментов новой пенсионной формулы – это установление повышающих (премиальных) коэффициентов к пен-



сии за отложенный выход на пенсию. К примеру, если человек отложит выход на пенсию на пять лет, то это увеличит его страховую пенсию в 1,45 раза, а фиксированную выплату в 1,36 раза. Повышающие коэффициенты вводятся с тем, чтобы люди отложившие выход на пенсию, получали её впоследствии в более высоком размере.

Важно отметить, что пенсионный возраст повышаться не будет (это позиция Президента и Правительства РФ), право на страховую пенсию по старости будут иметь мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет.

В дальнейшем мы продолжим информирование жителей района по новой пенсионной формуле.



Новая пенсионная формула

Проще, чем вы думали!

Начиная с 2015 года страховая пенсия будет рассчитываться по новой пенсионной формуле с применением новой величины – пенсионных коэффициентов, или баллов. Пенсии нынешних пенсионеров не уменьшаются, а будут только расти. Ранее сформированные пенсионные права граждан будут без уменьшения пересчитаны в баллы. Пенсионный возраст не увеличивается. Досрочные пенсии сохраняются.

A	x	B	+	C	+	d	=	Пенсия
Пенсионные баллы		Стоимость балла		Фиксированная выплата		Накопительная пенсия		Переход к новой формуле

Чтобы рассчитать количество пенсионных баллов, которое можно заработать за один год с учетом зарплаты в размере 30 000 руб., необходимо умножить на страховую пенсию за год взносы разделить на сумму взносов с максимальной взносаоблагаемой зарплаты, отчисляемых по тарифу 16% (117 280 руб. в 2015 г.), и умножить на то. Если страховая пенсия

* для 2015 г.

на правах рекламы